

## PRICEVALCI ZA VERO

JOŽE LENARČIČ

(Govor na domobranski proslavi  
v Slomškovem domu)

Ko so vozili domobrance iz Kočevja v Rog, so se godile strašne stvari: žice, s katero so jim zvezali roke, so se tako zarezovale v meso, da so jim roke odmirale. Ganljiva slovenska je tožba ene od žrtev: „Saj te roke ne bodo več za delo“. Potem, tista kratka vožnja s kamioni na kraj, kjer jih niso topli, ampak ubijali. Predstavljajte si, nepremične, zvezane ubijati s koli! Tistih dvesto metrov od ceste do jame so morali teči - tedaj so že vedeli, kam tečejo - nagi in boski po ostrem kamenju. In tu spet koli in spet jih je nekaj obležalo. In potem tisto, kar se je zgodilo tik pred ustjem jame, izbijanje zob s kladivi še živim ljudem. Te muke - in ko pravimo muke, že čutimo kako je jezik nezadosten, kako odpoveduje - te muke ne zaostajajo za ničemer, kar so nam sporočili kronisti stoletja.

Papež Janez Pavel II je v svojem apostolskem pismu „V zarji tretjega tisočletja“ ob koncu leta 1994 zapisal, da je „Cerkev na koncu drugega tisočletja znova postala Cerkev mučencev. Pregarjanja kristjanov in njihovega pričevanja tudi za ceno življenja, ne smemo pozabiti“, je dejal.

Krajevnim Cerkvam je naročil, naj v pripravi na sveto leto odrešenja 2000 zberejo potrebno dokumentacijo in obudijo spomin na vse, ki so pretrpeli mučeniško smrt.

Papež se jih je spomnil tudi ob svojem prvem obisku v Sloveniji. „Svetost je tista prava sila, ki je sposobna spremeniti svet“, je dejal.

V okviru slovenskega narodnega odbora za sveto leto odrešenja je posebna komisija zbrala imena prek 200 ljudi, ki so svoja življenja tako ali drugače darovali za Kristusa in s tem pokazali, da so bili zaradi vere pripravljeni pretrpeti tudi preganjanje, muke in smrt. Njihovi podatki so bili poslani v Rim. Seznam še ni dokončen in popoln, zato se dopolnjuje z novimi pričevalci.

Cerkev je v vsej svoji zgodovini vedno zbiralala in ohranjala spomin na tiste, ki so šli v pričevanju za svojo vero do konca. Zbrana so v posebnih poročilih o mučencih. Sestavljajo jih ljudje najrazličnejših slojev in stanov. Poleg škofov, duhovnikov, redovnikov, redovnic, bogoslovcev in redovnih bratov so na seznamu očetje in matere, fantje in dekleta, celo otroci in cele družine.

Škof dr. Gregorji Rožman je že leta 1943 zapisal v svojem pastirskem pismu: „Palme mučeništva so zrasle tudi na naših tleh. Naša domača zemlja je oškropljena z mučeniško krvjo naših bratov in sestra, ki ste jih poznali, z njimi delali, z njimi v Cerkev hodili, z njimi živeli. Morali so dati življenje, ker so odklanjali, česar po vesti in po svojem prepričanju niso mogli storiti. Zvesti in stanovitni v veri so bili, zato so morali pasti. Ni prav nobenega dvoma, da smo v teh pravih mučencih dobili vzvišene vzornike in prekrasne zgledne mučeništva“.

Nemogoče je, da ne bi nekoč prišel rod, ki bi ga prevzela tragična veličina junakov, njihova trpka zvestoba in njihov samotni pogum.

Ko bo vse očiščeno in ko bo iz daljav časa mogoče videti samo bistvene reči, se bo pokazalo prav to: njihova zvestoba in njihov pogum.

### TRETJA SEJA SVETA VLADE ZA SLOVENCE PO SVETU

## Vsi so bili zadovoljni

Kot smo že napovedali, je v sredo 1. julija potekala tretja seja Sveta vlade RS za Slovence po svetu. Svet je stalno posvetovalno telo Vlade Republike Slovenije, ki opravlja naloge na podlagi 22. in 23. člena Zakona o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja. Svet kot posvetovalno telo sodeluje pri oblikovanju in izvajanju politike ter pripravi strategije na področju skrbi za Slovence po svetu.

Svet sestavljajo predsednik sveta (predsednik vlade), podpredsednik sveta (minister brez resorja, pristojen za Slovence v zamejstvu in po svetu), in 19 članov. Od tega je šest predstavnikov državnih organov in institucij ter organizacij civilne družbe iz Republike Slovenije in 13 predstavnikov Slovencev po svetu.

Seja se je začela točno ob 10. uri v veliki sejni dvorani (Gregorčičeva 27, Ljubljana). Prisotni so bili, poleg predsednika vlade Boruta Pahorja, vsi delegati izseljenških skupnosti, minister dr. Boštjan Žekš, državni sekretar dr. Boris Jesih, ministri vlade in letos izredno tudi predsedniki društev, ki se v Sloveniji ukvarjajo s problematiko izseljenstva in delujejo z izseljenškimi ustanovami.

Srečanje je s pozdravom vseh navzočih začel predsednik vlade. Poudarjal je zanimanje matične države za delovanje izseljencev. Vlada je namenjena da vredno podpira vse delo na področju ohranjanja kulture in jezika v slovenskih skupnostih po svetu. Zanimiva je bila njegova trditev, da vlada tudi v času krize ni zmanjšala denarnih sredstev za delovanje Slovencev v zamejstvu in po svetu.

Poseben moment je bil, ko je predsednik delegate prosil, naj obdržijo svoje mandate še naprej, saj je neka nejasnost v trajanju njihovega mandata.

Prvotno je sedanje člane imenoval namreč še predsednik prejšnje vlade.

Nato je spregovoril nekaj misli o sodelovanju matične domovine s Slovenci na področju znanosti in sodelovanju matične domovine s Slovenci po svetu na področju gospodarstva, kar sta bili napovedani temi tega srečanja. Podarjal je, da je pojav izselitve znanstvenikov in gospodarstvenikov nov pojav v slovenskem prostoru, kar moramo imeti pred očmi.

Za tem je Borut Pahor povabil prisotne k poročanju in prosti izmenjavi mnenj, kar je bilo v zadovoljstvo vseh delegatov. Predhodno je namreč zaradi določitve teme o znanstvenikih in izseljenkih obstojal nek strah, da se ne bi zasedanje omejilo le na to snov. Prvi se je priglasil k besedi Stane Kranjc, iz Kanade, nato pa po vrsti vsi ostali in tudi zastopniki društev iz Slovenije. Tematika je bila izredno pestra, saj se je dotaknila konzularnih vprašanj, šolske problematike, jugoslovanskih domačih in izseljenških arhivov, turizma, poročanja o delovanju posameznih skupnosti, itd.

Tudi v teku razgovora sta tako predsednik Pahor kot minister Žekš poudarjala, da je vlada zastavila izseljenško problematiko brez nobenih razlikovanj, ne ideološkega ne političnega predznaka. Že imenovanje ministra brez listnice je bil močan signal nepolitičnosti dela na tem področju.

Izmed naših delegatov je dr. Andrej Fink izrekel zahvalo vladi za njeno delo in omenjal tudi točko razmerja do izseljenstva v koalicijs-

kem dogovoru. Poudarjal je potrebo domoljubja, o katerem se govori tudi na najvišjih državnih pozicijah. Tone Mizerit pa je zlasti prosil za pojasnitev mandatne dobe delegatov s spremembo pravilnika. Na to točko je odgovoril minister Žekš s pripombo, da bodo to rešili s spremembo zakona in govoril o možni petletni mandatni dobi, da se še bolj poudari pojem, da izseljenstvo ni vezano na posamezne vlade. Mizerit je zahteval tudi rešitev vprašanja izseljenškega zastopstva v Državnem zboru.

V teku seje je moral oditi predsednik vlada zaradi obiska na Madžarsko, zaradi česar sta do konca seje vodila najprej Minister Žekš in nato sekretar Jesih. Po končani seji so delegati šli še na obisk IEDC — Poslovne šole Bled in na ogled Bleda (glej fotografijo).

Splošen vtis delegatov glede zasedanja je bil zelo pozitiven. Iz leta v leto se razširja snov razgovorov in se ugotavljajo pozitivne rešitve raznih problemov. Delo delegatov se seveda, preko raznih komunikacijskih kanalov, razvija skozi vse leto.



### HRVAŠKA

## Nova vlada

Ivo Sanader, ki je preteklo sredo odstopil s položaja hrvaškega premiera in predsednika Hrvaške demokratske skupnosti (HDZ), je na zboru stranke v Zagrebu, na katerem so delegati za novo predsednico HDZ izvolili Jadranko Kosor, ponovil, da Hrvaška Sloveniji ne bo pustila niti centimetra svojega ozemlja.

Sanader je v svojem poslovnem nagovoru ponovil, da je eden izmed razlogov za njegov odstop tudi sporočilo Evropi, naj se drži svojih načel in vrednot ter umakne slovensko blokado hrvaških pogajanj z EU.

Ko je vnovič dejal, da Hrvaška Sloveniji ne bo pustila niti centimetra svojega ozemlja, je njegove besede spremljal aplavz navzočih delegatov, ki so v zagrebški dvorani Arena Zagreb vstali s svojih sedežev.

Poudaril je, da Hrvaška ne bo odstopila od svojih stališč. „Ne bo predaje ozemlja, bo pa vstop v EU. To sta dva cilja, ki ju bomo uresničili,“ je napovedal Sanader.

O odnosih s Slovenijo je spregovorila tudi nova predsednica HDZ. „Hrvaška ostaja v peti prestavi tudi na poti v Evropsko unijo. Prepričana sem, da bomo problem s Slovenijo uredili. Če tega ne bi zmogli iz katerega koli razloga, potem pa prestavimo končno rešitev“, je dejala Kosorjeva.

Ocenila je tudi, da bo Hrvaška hitro vstopila v EU. Dodala pa je, da kopna ali morja nikoli ne bodo zamenjali za vstopnico v EU, ker bi to bilo „proti Evropi“.

Evropska komisija ostaja zavezana širitvi, še posebej pristopnim pogajanjem Hrvaške z EU, kjer so težave vsaj z eno državo članico EU, je v Stockholmu dejal predsednik Evropske komisije Jose Manuel Barroso. „Sedaj iščemo nove poti za rešitev, a naša zavezanost ostaja popolnoma enaka,“ je odgovoril na vprašanje, kako vidi pot iz zastoja.

„Zagotovo bomo obdržali generalni direktorat za širitev,“ je še zatrdil Barroso v odgovoru na vprašanje, ali je glede na številne blokade v širitvenem procesu sploh še smiselno imeti generalni direktorat za širitev v naslednji Evropski komisiji.

## Državni svet podprl sprejem vojnih zakonov

Državni svet se je na seji, ki jo je izpeljal v Mariboru, pozitivno opredelil do sprememb vojnih zakonov.

Svetniki so brez posebnih pripomb podprli tako predlog novele zakona o vojnih grobiščih kot tudi predlog novele zakona o žrtvah vojnega nasilja, ki ju je v zakonodajni postopek vložilo 52 poslancev koalicije in SLS s prvopodpisanim Bojanom Kontičem.

Predstavnik predlagatelj Miran Potrč (SD) je pojasnil, da gre za zakona, ki sta bila v zadnjih letih na dnevnem redu že večkrat, doslej pa politiki ni uspelo najti kar najširšega soglasja za njun sprejem. Po njegovem mnenju so zdaj, vsaj kar se tiče zakona o vojnih grobiščih, predlagane ustrezne rešitve, pri čemer so bile upoštevane tri politične odločitve. Med njimi je naštel odločitve, da se v glavnem mestu postavi spomenik vsem žrtvam vojn s posvetilnim napisom, prav tako pa tudi to, da se grobišča po vojni pobitih oseb obeležijo z napisom, da gre za žrtve vojne in revolucionarnega nasilja, ter da se v Teharju postavi osrednja vseslovenska kostnica.

Žal pa, kot je dejal, pri zakonu o žrtvah vojnega nasilja ne more izraziti popolnega zadovoljstva, kljub temu pa pričakuje, da bo dobil veliko podporo v parlamentu. Povedal je, da so tudi v tem mandatu skušali uskladiti besedilo med vsemi strankami, a jim to ni uspelo, zato se je pet strank, koalicija in SLS, odločilo, da zakon kljub temu vložijo v proceduro. Razloga za takšno odločitev sta odločba ustavnega sodišča iz leta 2006 ter ocena, da so razlike med posameznimi strankami o nekaterih določbah zakona tako velike, da soglasja ne bo mogoče dobiti in zato nima več smisla čakati, je povedal.



## VTISI IZ SLOVENIJE

## IX. vseslovensko srečanje

Od našega dopisnika

V četrtek, 2. julija je potekalo v veliki dvorani Državnega zbora (DZ) že tradicionalno, deveto vseslovensko srečanje Slovencev v sosednjih državah in po svetu. Ob začetku srečanja je predsednik Komisije DZ za odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu Miro Petek poudaril, da živimo v globaliziranem svetu, v katerem se meje brišejo, jezik, kultura, nacionalna identiteta pa so tisto, po čemer se ločimo. Letošnje srečanje je imelo naslov (Pre)živeti asimilacijo in integracijo.

Za predsednika DZ Pavla Gantarja gre pri integraciji in asimilaciji za procesa, ki pomembno določata prihodnost, pa tudi možnost preživetja vsake narodne skupnosti, ki živi ločeno od matične države. Minister za odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu Boštjan Žekš se je dotaknil položaja Slovencev na splošno. Po njegovih besedah bi se morali vsi skupaj potrditi za to, da bo biti Slovenec lepo.

Srečanje je imelo tudi kulturni prispevek, ki so ga oblikovali ženski Kvartet Hartmann'ce in Slovenske folklorne skupine Nagelj iz Kanade.

V drugem delu so s vrstili prispevki, ki jih je predhodno predstavilo komisiji 24 oseb, med njimi dr. Andrej Fink in urednik našega tednika

Tone Mizerit. Med vsemi je komisija izbrala tri, ki so jih uporabili kot glavni del za razmišljanje. Eno izmed teh je bilo Mizeritovo, ki so jo poslušalci nagradili ne samo z močnim aplavzom, ampak so avtorju osebno čestitali tudi potem, ko je bilo kaj časa za osebno srečanje in pogovor (če bi — samo malo — pretiral, bi zapisal, da so delali vrsto prijem ...).

Prispevki so bili zelo raznovrstni; nekateri sploh niso obravnavali izbrane tematike, ampak so se izgubljali v opisovanju delovanja svojega društva ali skupnosti.

V veliki dvorani se je pokazala raznolikost, kako se spopadati s problemi. Nadvse jasno sta se izkazali poziciji, ki jih zavzemata dve struji zamejskih Slovencev. Na pr. Rudi Pavšič (iz tržaškega SZDL, „levo“ usmerjeni) je opeval delovanje Marjana Sturma in Bernarda Sadovnika s Koroške, ker iščeta uveljavljanje slovenskih manjšinskih pravic z „nekonfrontacijo“ pri stikih z državo (Avstrijo) in avstrijskimi strankami, za kar naj bi dobila evropsko priznanje. To je lahko res dobra taktika za prejemanje nagrad, a manjšine si s „trgovanjem“ svojih pravic v sklopu večinskih strank zaenkrat niso priborile kaj več poslancev, županov ali svetnikov, kaj šele pravic.

Po drugi strani pa je prišlo do izraza načelo, naj bo manjšina (v Italiji ali Avstriji) subjekt tudi v politiki:

naj se predstavi z lastnimi listami, naj sestavi enotno politično predstavništvo in preko njega uveljavlja svoje pravice. To je še posebej prišlo do izraza pri ekspozicijah borbeno politične generalne tajnice Narodnega sveta koroških Slovencev dr. Angelike Mlinar, prav tako zavzetega Vladimirja Smrtnika (iz koroške Enotne liste) in deželnega predsednika Sveta slovenskih organizacij (SSO) dr. Drage Štoka iz Trsta. Sicer tudi oni niso za „konfrontacijo“, so pa za odločno in samostojno manjšinsko politiko, brez udinjaja in vključevanja (utapljanja) v večinske politične stranke.

Prav tako je bilo razvidno, kako drugače se lahko razume besede, če prihajajo iz ust dolgoletnih izseljenjskih skupin po svetu, v državah bivše Jugoslavije ali pa iz manjšinskih vrst. Vsaka ima svojo posebnost, do reševanja njih posledic pa so seveda potrebni drugačni pristopi in prijemi.

Ob koncu je poslanec Miro Petek predlagal tri sklepe, ki so jih prisotni sprejeli. Zbrani Vladi RS predlagajo, naj podpira prizadevanja za ohranitev slovenske identitete med Slovenci po svetu, naj diplomatske in druge pristojne službe opozarjajo tuje državnike o problemih slovenskih skupnosti v njihovih državah in da naj se sproži postopek ta spremembo ustave, ki bi omogočila poslansko predstavništvo v DZ Slovencev v zamejstvu in po svetu.

GB



Minister RS za Slovence v zamejstvu in po svetu dr. Boštjan Žekš in Tone Mizerit v Državnem zboru

## Novi člani SAZU

Predsednik Slovenske akademije znanosti in umetnosti (SAZU) Jože Trontelj je novoizvoljenim članom izročil članske listine. V uvodnem govoru je poudaril, da je dan za akademijo velik praznik, saj podeljuje najvišjo čast in priznanje 20 vrhunskim znanstvenikom in umetnikom, ki bodo obogatili akademijo.

Predsednik SAZU je poudaril, da je med novimi člani tudi šest dopisnih članov.

Deset dosedanjih izrednih članov je pridobilo naziv rednih, med rednimi člani pa so tudi štirje nekdanji dopisni člani, izvoljeni v SAZU kot Slovenci, živeči in delujoči v zamejstvu in tujini, je pojasnil Trontelj.

V razred za zgodovinske in družbene vede je bil kot dopisni član izvoljen profesor, arheolog in jezikoslovec ter eden vodilnih strokovnjakov za hetitsko epigrafiko Silvin Košak. Člansko listino so kot redni člani prejeli še redni profesor za teorijo in filozofijo prava in države na Pravni fakulteti v Ljubljani Marijan Pavčnik, zgodovinar in profesor Jože Pirjavec, ki so ga v obrazložitvi predstavili kot enega največjih poznavalcev zgodovine Slovencev v zadnjih 100 letih, in Slavko Splichal, ki je zaslužen, tako v obrazložitvi, za prispevke iz teorije javnosti in javne sfere, odnosov med množičnimi mediji, ekonomijo in politiko.

Nova redna člana v razredu za filološke in literarne vede sta esejist, kritik, urednik in teatrolog Andrej Inkret, ki je pomembno prispeval k osvetlitvi Kocbekovega dela, ter dialektologinja Zinka Zorko, redna profesorica na Pedagoški fakulteti v Mariboru.

V razredu za matematične, fizikalne, kemijske in tehniške sta listino za redno članstvo prejela Tadej Bajd, čigar raziskave, ki jih je opravil s sodelavci, so prispevale k mednarodni prepoznavnosti laboratorija za robotiko na Univerzi za elektrotehniko v Ljubljani, in Miha Tomažević

za vrhunske dosežke na področju gradbeništva in potresnega inženirstva.

V razredu za umetnosti je novi redni član skladatelj Božidar Kos, ob čemer so v obrazložitvi izpostavili tri njegova zadnja dela: koncert za violo, Cateno 3 in Fatamorgano. Novi član v tem razredu je tudi Alojz Rebula, ki, kot so zapisali v obrazložitvi, sodi med največje mojstre slovenskega jezika in največje stiliste sodobne slovenske književnosti. Rebula se je v imenu zamejcev zahvalil, da je „akademija segla čez zahodno mejo. Geografsko odpisanemu zahodu je dala priznanje, ki ga dviga in približuje slovenski narodni kulturi,“ je dejal. „Zamejstvo nosi s seboj nevarnost folklorizacije,“ je še opozoril in poudaril, da „zamejstvo noče biti folklor, pač pa si želi biti vključeno v duha in telo slovenskega naroda“.

V razred za medicinske vede so sprejeli redna člana Uroša Skaleriča, ki je pomembno prispeval k razvoju stomatoloških znanosti, in Franceta Strleta za pomembne dosežke na področju infektologije, še posebej pri raziskovanju boleznih klopnega meningoencefalitisa. Dopisni član v tem razredu Yehuda Shoenfeld je prejel člansko listino kot eden izmed vodilnih svetovnih strokovnjakov na področju avtoimunosti.

Zaradi zdravstvenih težav so se opravičili: novi redni član razreda za matematične, fizikalne, kemijske in tehniške Franc Gubenšek; redna člana razreda za umetnosti Niko Grafenauer in Boris Pahor. Iz zdravstvenih in drugih razlogov pa so se opravičili še dopisni član v razredu za filološke in literarne vede Hans Rothe nobelovec James W. Cronin in profesor Manfred Geiger iz razreda za matematične, fizikalne, kemijske in tehniške vede ter novi dopisni član Philip G. Haydon iz razreda za naravoslovne vede.

## IZ ŽIVLJENJA V ARGENTINI

TONE MIZERIT

Znova moram opozoriti, da je težko pisati ta članek iz razdalje 12.000 kilometrov in pravilno presojati argentinsko politično stanje iz Ljubljane. Bralci naj mi torej opravičijo morebitne spodrsnjaje.

**Odmeven poraz.** Jutro ponedeljka 29. junija je bilo temučno za vladno in njene prijatelje. Volilni poraz je bil hud, hujši kot so pričakovali najbolj pesimistični vladni možje. Notranjost države j pričakovano negativno na vladno postopanje. Prestolno mesto je presenetilo z napredkom „utopične“ levice in nazadovanjem vladnega kandidata (samo Heller je prestopil parlamentarni prag). A kar se je dogodilo v provincah Buenos Aires in Santa Cruz je preseglo vse hude sanje. Skoraj nepoznani De Narváez je premagal pove-zavo bivšega predsednika in še sedanjega guvernerja. Posebej so bili zanimivi rezultati v krajih in okrožjih, ki so smatral kot trdnjave peronizma. V številnih primerih so zmagali župani (pa naj se je šlo za prave ali le „testimonialne“ kandidate), poraženi pa so bili na poslanskih listah. Škarje so torej delovale brez oddiha. To se je dogajalo celo v drugem pasu buenosaireskega predmestja, kjer si je bivši predsednik nadejal prepričljive zmage. Saj je ponekod zmagal, a razlika je bila premajhna. Pa še poraz v rodni provinci ... Po vsem tem Kirchnerju ni ostalo drugega, kot da je odstopil s položaja predsednika stranke.

**Oblast guvernerjem?** Spomniti moramo, da peronizem ni stranka, temveč gibanje. Kot tako tudi realna oblast ni v formalnem vodstvu temveč v osehah in skupinah, ki se menjajo v teku časa in dogodkov. Tako je oblast, ki je bila še do včeraj v rokah bivšega predsednika, že prešla v krog zmagovitih guvernerjev, pa naj bodo ti iz uradnega ali pa upornega peronizma. Po odstopu Kirchnerja je predsedstvo stranke prevzel enako poraženi guverner province Buenos Aires, Daniel Scioli. Pa je še isti dan doživel napad (presenetljivo zmagovitega) guvernerja province Chaco. Jorge Capitanich se zavzema za širšo razdelitev odgovornosti v vodstvu peronizma. Sledili so mu vodje krajevnih vlad San Juan, Entre Rios, Salta in drugi. Z nasprotne strani pa se je oglasil Reutemann. Ne smemo namreč pozabiti, da so formalno tudi uporni peronisti še vedno člani stranke. Še več, upajo (in delajo na tem) na prevzem vodstva pred naslednjimi predsedniškimi volitvami. Potrjeni senator province Santa Fe se poteguje za predsedniško kandidacijo, za kar je seveda potrebna formalna kontrola stranke. Je treba še posebej omeniti,

da se vedno več govori tudi o bivšem predsedniku Duhaldeju?

**Iz sence.** Vsi vemo, da za večino ukrepov upornega peronizma stoji Duhalde. On je skriti boter De Narváeza. Niso vsi v peronizmu zadovoljni s tem, a težko je igrati ta politični šah s starim lisjakom, ki je pridobil mnoge izkušnje tudi z veliko pomoto, ko je za svojega naslednika izbral Kirchnerja. Duhalde ima izdelan podroben načrt, kako najprej pridobiti guvernerje in župane in nato prevzeti formalno vodstvo stranke. On je že pred šestimi leti želel, naj bi za predsednika kandidiral Reutemann. Bo to pot uspel? A od pozitivnega ali negativnega izida njegovih načrtov je v veliki meri odvisen prihodnji razvoj argentinske politike.

**Kaj pa medtem?** A do prihodnjih volitev je še dolga, dolga pot. Lahko rečemo, da je dolgo razdobje celo do nastopa sedaj izvoljenih poslancev. Vlada ima skoraj še pol leta, ko bo sestava parlamenta ostala nespremenjena, torej s sedanjo vladno večino. Kaj bo storila medtem? Kakšno bo zadržanje zakoncev Kirchner, ki vsekakor ne bosta mogla enostavno preboleti hudega udarca? Zdrava pamet bi narekovala, naj sprejmeta voljo naroda in izvajata bolj dialogistično politiko kot doslej. Okoliščine so že take, da se ne moremo več igrati z usodo. Izbruh praščije gripe, na primer, je bolj rezultat dosedanjega prikrivanja in sprenevedanja in pomanjkanja potrebnih ukrepov kot pa bolezn same. To je priznal tudi novi minister za zdravstvo dr. Zin. (Omenimo mimogrede, da je bil dr. Zin kandidat za poslanca v italijanski parlament, saj ima dvojno državljanstvo). Njegova predhodnica Graciela Ocaña je žalostno propadla kot žrtev lastnega neznanja zdravstva in napadov sindikalistov, proti katerimi se je borila kot Kihot proti vrtnim mlinom. Ne zanikamo ji dobrega namena. Prevelika pa je bila njena mera političnega utopizma.

**Prvi napad.** Vlada bo še v sedanjih sestavi parlamenta doživela prvi napad opozicije. V komisiji poslanske zbornice za poljedelstvo se bo znova razpravljalo o kmetijski politiki, konkretno o davku na izvoz. Zdrava pamet bi narekovala, naj vlada sede in se pogaja stvarno. A z vladnih vrhov že opozarjajo, da o tem ni govora. Ne upirajo se spremembam zaradi ideoloških vzrokov, temveč, ker je državná blagajna skoraj prazna. Vlada nujno potrebuje dodatnih sredstev, ki jih ni na obzorju. Raje žrtvuje možnost sprave kot pa da bi se odpovedala denarju. In še: ali sploh ima kakšno voljo do sprave?



## SLOVENCİ V ARGENTINI

MENDOZA

### Spominska proslava in dan državnosti

V nedeljo, 21. junija 2009 smo se Slovenci in prijatelji zbrali na dvorišču našega Doma, pred spominsko ploščo okrašeno z obema zastavama. Predstavnik mladinskih organizacij sta položila slovenski šopek v poklon in spomin na pokojne domobrance in vse žrtve vojne ter nasilja treh totalitarizmov, ki so zahtevali množične žrtve za mir v domovini, vse kot pristni izraz ljubezni do vere v Boga in našega slovenskega naroda.

Ko smo vstopili mašni prostor smo opazili v ozadju oltarja velik mozaik ki je prav tako postavljen v Kočevskem Rogu v Sloveniji. Podoba, ki jih je ustvaril pater Marko Ivan Rupnik, so nam pomagale pričeti sv. daritev v posebni skupni pobožnosti. Počutili smo se povezane z vsemi, ki so v mesecu juniju izrazili spoštovanje, pieteto in zahvalo rojakom, ki so z daritvijo svojega življenja nam omogočili novo upanje v drugačno bodočnost. V duhu smo se počutili navzoči na grobih in grobiščih raztresenih po vsej Sloveniji.

Letošnji spomin je imel poseben pomen. Pred očmi smo imeli tragično novo odkritje momificiranih številnih žrtev pobitih rojakov v rudniku sv. Barbare pri Hudi Jami.

Sv. mašo je daroval in nam prilično pridigal naš dušni pastir č. g. Jože Horn. Prisostvoval je tudi diakon Stanko Čad, ki je razložil nedeljski evangelij. Po daritvi smo pričeli s pripravljanim programom.

Sceno in besedilo sta pripravila Davorin Hirschegger in Božidar Bajuk v slovenščini in španščini, prosto po teološki duhovni razlagi mozaika patra Rupnika, po njegovi knjigi, po knjigi Manojlo de nomeolvides in pesniku dr. Marku Kremžarju.

V veliko veselje nam je dejstvo, da je ves program uredila naša mladina, vsi vnuki naseljenih rojakov v Mendozini po letu 1947.

Nastopili so Fric in Avguštin Šmon, Barbara Bajda, Zofija in Nikolaj Štumberger, Tine Šmon in Davorin Hirschegger. Jože Štirn je učinkovito sodeloval pri zvoku in razsvetljavi.

V globoki tišini smo poslušali pričevanja in doživetja pobeglih iz „objema smrti“. Prepričani smo, da nova generacija argentinskih Slovencev ne bo mogla pozabiti dogodkov, ki so morali pretrpeti naši pokojni junaki.

Prizor „Mi v breznu“ Marka Kremžarja je potrdil in nakazal izhod nam danes živim, da ohranimo spomin na žrtve, rabljem pa po verzih: ...

„Trudni pod težo smo skal, čakamo, upamo, molimo ... čakamo, kdaj se boš ti brat, moj rabelj, skesal.“

S temi besedami je bilo nakazano vzdušje za razmišljanje in razlago mozaika.

Poboj je neopravičljiv. Ko govorimo o morilcih, mora-



mo zajeti obe strani, vse, celotno Kajnovno potomstvo.

Za tiste, ki so pobijali v Rogu, in za tiste, ki so na kateri koli strani obtežili svoje življenje s krivdo nasilja in uboja, je treba pokazati duhovno razumevanje njihovega položaja in jasno nakazati možnosti izhoda.

Kaj doživlja nekdo, ki je še živ, morda ranjen, pahnen v jamo med trupla in kri, pa nima nobene možnosti, da se iz nje izvleče.

Kaj se dogaja z njimi in onimi ki so to organizirali?

Žrtve in trpljenje postaneta razlog in moč odrešenja za tiste, ki so ju darovali iz ljubezni.

Trpljenje je dejansko mogoče razumeti in osmisliti samo znotraj velike, goreče in velikonočne ljubezni.

Med ubitimi so mnogi želeli dati svoji smrti pristen Kristusov

pečat: „Nihče mi ne jemlje življenja, darujem ga sam od sebe“. Za tako odločitev navedemo lahko dva razloga: ljubezen do slovenskega naroda in ljubezen do Boga, v želji, da ne bi vera v narodu izumrla zaradi nasilnega brezboštva.

Življenje darovano iz ljubezni, je udeležba pri Kristusovi veliki noči. Pomeni pridruženje njegovemu pasijonu.

Treba je torej pokazati, kakšen je velikonočni pogled na ta, za ves slovenski narod, tragični dogodek.

In tako se k tem dogodkom ne vračamo več samo z grenkobo, maščevalnostjo, sovraštvom in nasiljem, ampak s spominom na odrešenje: na odrešenje tistih, ki so želeli iz svoje krivde narediti dar, in tistih, ki se jim po tem daru odpirajo vrata do Kristusa, ki kot Jagnje Božje jemlje nase greh sveta. Ta tragični dogodek opogumlja vsakega ljubečega in miroljubnega Slovence in nas kot kriterij za razlikovanje opominja pred vsakomer, ki nastopa nasilno, ki uporablja nasilne besede, kretnje, dejanja in hoče s cinizmom razvrednotiti, kar je vredno in sveto kot člove-



kovo življenje in njegova vera.

Sledilo je naročilo mladim rodovom, da v bodoče izpolnijo željo žrtev, ki še vedno čakajo razglasitev resnice in pomena njihovih žrtev.

Končali smo s pesmijo Oče, mati, bratje in sestre.

#### DAN SLOVENSKE DRŽAVNOSTI

Po odmoru smo se ponovno zbrali v dvorani. Predsednik našega društva inž. Milan Nemanič je na kratko označil zgodovinski dogodek naše državnosti. Astrid Llanos je prebrala v španščini prevedene predsednikove besede.

25. junij 1991 je za vse Slovence zgodovinski datum, saj zaznamuje vsa prizadevanja skozi zgodovino, ki so omogočili nastanek slovenske države, njeno uveljavitev in nadaljnji razvoj. Tega dne je bila slovesno razglašena samostojna in neodvisna Republika Slovenija kot nova država na evropskem in svetovnem zemljevidu.

Danes praznujemo osemnajsto obletnico odločitve za samostojnost in se jo z vsem srcem veselimo. Preteklo je že veliko časa od tistega ključnega trenutka in ni več dvoma, da je to dejanje povzročilo ogromno lepih sadov, ne samo za prebivalce v domovini, ki živijo v miru in svobodi v lastni demokratični državi ter so pridobili ekonomski standard najbolj razvitih držav Evrope, temveč tudi za nas Slovence v diaspori, ki od tistega trenutka uživamo tesno povezavo z matično domovino.

V teh osemnajstih letih se je naše mendoško občestvo obogatilo z mnogimi obiski iz Slovenije, s pridobivanjem učnega gradiva, z ekonomsko pomočjo našemu Društvu in kar je najbolj važno, s spreminjanjem lažnivih predsodkov o nas izseljencih, ki jih je natolceval ljudstvu skozi petdeset let komunistični sistem. Istočasno smo pa tudi mi individualno ali skupinsko obiskovali domovino naših staršev in dedov: dva gostovanja Pevskega zbora, turneja folklorne skupine in Los Chañares, nešteto skupin naših srednješolskih maturantov, potovanje učiteljev na seminarje, gostovanje profesionalcev, arhivarjev, kulturnikov in drugih. Vse to pa s finančno pomočjo slovenske vlade. Tako smo lahko tudi mi ponesli rojakom onkraj Oceana kulturne vrednote naše nove domovine Argentine.

Za konec se moramo ob tem pomembnem prazniku zahvaliti Bogu za vse prejete dobrine in ga prositi, da še naprej pomaga pri oblikovanju duhovno močne domovine Slovenije ter spremlja našo skupnost v Mendozini, da bo vestno izpolnjevala svojo poslanstvo pod Andi.

Pomemben praznik smo končali s skupnim kosilom in dolgim kramljanjem pri pogrnjenih mizah.

Vsem ki so nastopili, pomagali urediti lepe proslave, iskrena zahvala.

B.B.

#### SLOMŠKOV DOM

### Mučencem v spomin

Skupnost v Slomškovem domu v Ramos Mejiji se je v nedeljo, 28. junija z globoko pieteto spominjala žrtev vojne in komunistične revolucije.

Junjski dnevi na južni polobli z jesenskim pridihom delajo neko posebno razpoloženje za globlje doživetje spomina na žrtve. Rojaki so v tisočih umirali na svetovnih bojiščih, v Sloveniji med revolucijo in v povojnih pomorih. Ko se spominjamo slovenskih domobrancev v njih poose-

bljamo počastitev vseh žrtev, vseh padlih za domovino. Mnogi med njimi so bili pravi krščanski mučenci.

Zdi se, da prav dejstvo, da žrtve niso pokopane vzdržuje močan čustveni naboj pri žalujočih še po desetletjih. In kdo izmed nas nima bližnjega ali daljnega sorodnika med pobitimi? Tudi med navzočimi na proslavi v Slomškovem domu je bilo tako.

V počastitev je župnik Franci Cukjati ob veliki udeležbi rojakov daroval službo božjo in nato pri spominskem križu na dvorišču Doma vodil molitve. Križ je bil obdan s fotografijami pobitih svojcev ramaških rojakov. Fantje s palmovimi vejami in ministranti s prižganimi svečkami so obkročali spominski križ in jih nato v počastitev položili v vzožje. Zvok trobente je uvedel tišino, nakar je Jože Lenarčič spregovoril spominsko besedo (celoten govor objavljamo

na uvodnem mestu).

Desetina mladih mož in fantov se je zatem z domobransko koračnico Mi legionarji poklonila slovenskim vojakom.

Močan vtis na vse navzoče je naredila pesnitev Jesenska prikazen, ki jo je avtor Lojze Lavrič doživeto podal. Pesnik v verzih razmišlja o mučencu domobrancu, ki leži v neznani groblji nepokopan, njegov duh pa noč in dan išče miru ... Poezija bo v celoti objavljena v kulturni reviji Meddobje, drobce pa naj obogati tole poročilo:

-Kdo sem, me vprašaš?  
Že pol stoletja je minilo  
in narod se me ne pozna?  
Slovenski domobranec sem,  
grem zopet na morišča pot,  
umreti v miru hočem ...

-Počakaj fant: kam greš zdaj, kam?  
Quo vadis slovenski domobranec?  
Odgovor tih se zgublja med vejevje.



-Namesto tebe, namesto vas  
grem zopet v Loko,  
na Teharje, v Kočevje...-

Na globoke in trpeče verze je kot balzam legla pesem molitev Marija s Plainske gore, ki jo je s pobožnostjo zapel tenorist Marcelo Brula. Vsi navzoči pa so z navdušenjem pritegnili večno lepi skladbi Moja domovina.

J.T.





## Slovenska čitalnica v Nemčiji

Ministrica za kulturo Majda Širca je v Regensburgu na Bavarskem slovesno odprla Slovensko čitalnico, ki je v Nemčiji na podlagi recipročnosti ustanovljena kot posledica skoraj 15-letnega delovanja Nemške čitalnice v Sloveniji. Potem ko je interes za ustanovitev Slovenske čitalnice v svojem okviru leta 2006 izrazila Univerza v Regensburgu, je bil projekt leta 2007 vključen v delovni program stalne mešane slovensko-bavarske komisije. Univerza Regensburg in ministrstvo za kulturo sta protokol o ustanovitvi Slovenske čitalnice podpisala oktobra lani, so sporočili z ministrstva za kulturo.

Slovenska čitalnica bo delovala v Znanstvenem centru za centralno, vzhodno in jugovzhodno Evropo Univerze Regensburg. Izvajala bo sodobno knjižnično informacijsko dejavnost s slovenskim knjižničnim gradivom in omogočala povezavo v slovenski vzajemni bibliografski katalog COBISS. Tako bodo imeli uporabniki dostop do informacij o gradivu vseh slovenskih knjižnic, možna bo tudi medknjižnična izposoja.

Čitalnica bo namenjena različnim skupinam uporabnikov - tistim, ki jim je slovensčina materin jezik, pa tudi tistim, ki se slovensčine učijo kot tujega jezika ali se za Slovenijo zanimajo iz splošno informacijskih, osebnih, gospodarskih, turističnih, izobraževalnih ali kulturnih in drugih razlogov, so še zapisali na ministrstvu.

## Nove publikacije

Inštitut za slovenski jezik Frana Ramova ZRC SAZU je predstavil štiri novosti: zbornik razprav o novem slovarju slovenskega jezika, z njim povezano monografijo Novejša slovenska leksika, novo številko revije Slovenski jezik/Slovene Linguistic Studies in CD, na katerem so zbrani članki s kartami za Slovenski lingvistični atlas.

Knjiga Stokovni posvet o novem slovarju slovenskega jezika vsebuje prispevke in razprave z istoimenskega posveta oktobra lani. Na njem je 14 strokovnjakov predstavilo poglede na določena slovaropisna vprašanja, s katerimi se tudi sicer ukvarjajo, je na novinarski konferenci povedal urednik zbornika Andrej Perdih.

Obravnavali so vprašanja zasnove in izdelave novega slovarja, kot so sestava geslovnika, pravopisne rešitve, vprašanje narečnega gradiva in etimoloških osvetlitev, vprašanje prikaza frazeologije in terminologije v slovarju, pa tudi težnje v sodobni leksikografiji v primerjavi z izkušnjami, pridobljenimi pri sestavljanju že obstoječega slovarja.

Na to publikacijo se tako vse-

binsko kot oblikovno navezuje monografija Novejša slovenska leksika v povezavi s spletnimi jezikovnimi viri, ki je rezultat istoimenskega projekta, katerega cilj je bil dopolniti in dodelati zbirke in geslovnike novejšega besedja za različne tipe slovarjev standardne slovensčine.

Kot je povedala nosilka projekta Andreja Žele, so jo izdali, ker snujejo koncept enozvezkovnega razlagalnega slovarja slovenskega jezika; ta delovna publikacija namreč ponuja razširjen seznam in popis kar 15.900 leksemov, pa tudi seznam novopomenk in novotvorjenk.

V nacionalni jezikoslovnih reviji Slovenski jezik/Slovene Linguistic Studies inštitut objavlja slovenistične in za slovenistiko zanimive jezikoslovne članke tako domačih kot tujih avtorjev, deset novih jih je izšlo v letošnji sedmi številki. V elektronski knjigi pa so skupaj s kartami zbrali članke, ki pomenijo prispevek k slovenskemu lingvističnemu atlasu. CD naj bi pokazal, katera preddela so že bila opravljena za tovrstni atlas, je povedal eden od urednikov Peter Weiss.



## G. JOŽE RAZMIŠLJA

### Daritev

Z drugo besedo: dajanje sebe in svojega. To je največji izraz in dokaz ljubezni do Boga, do sebe in do bližnjega.

V spomin mi prihaja 100 letnica goriškega slavčka Simona Gregorčiča, izrek: *Daritev bodi ti življenje celo!* Po njegovi zamisli mora biti vse naše življenje ena sama daritev.

Prav tak zgled nam je dal Kristus sam. S svojim življenjem se je dajal. Bil je vedno vsem na razpolago. Dajal jim je svoj čas, ko jih je učil, ko je molil in trpel za vse.

Drugi so bili zanj vse. Dajal jim je svojo moč in svojo pomoč. Za druge je delal čudeže, ko jih je nasičeval in odzdravil, drugim je pomagal, za druge je trpel in umrl. Pa je tudi vstal in drugim vero utrdil.

Prišel je in živel za druge. Najprej za Očeta, ko je izpolnjeval Njegovo voljo, ki je bila Zanj kot vsakdanja hrana. Živel je za druge, saj je prišel iskat

grešnike in ubogim oznanjal blagovest.

Za Njim sta prav gotovo prevzela ta zgled naš oče in naša mati. Svoje življenje sta darovala za nas. Mati možnost izgube svojega življenja. In če te potrebe ni bilo, potem še vse svoje življenje. Oče pa je svoje daroval z veliko skrbjo in delom za družino. Od zore do mraka je bilo njegovo darovanje, tako telesnih kot tudi duševnih moči in sposobnosti.

Tudi majhne stvari so še vedno velikega pomena. Topla beseda, prijazen nasmeh, sprejeti človeka in mu priznati njegovo dostojanstvo itd.

Veliko je bilo njih, ki so nam dajali zgled posnemanja Jezusa in drugih.

Tudi naše življenje, to je vsakega izmed nas, ima isti pomen. Več ko je žrtvovanja in dela za druge, to je za vse, večja je daritev in večji je pomen našega življenja. Prejeli smo sposobnosti, poznanje, izkušnje, naše in drugih, moči in zglede, vse, kar je potrebnega, da lahko iz našega življenja, napravimo pravo daritev.

Bodimo vsem na razpolago.

## Krompirjeve dobrote

Slovinci lahko zase trdim, nedomiselno. Vztrajamo pri praženem, pretlačnem, pečenem, kuhanem, v solati itd, čeprav lahko z njim ustvarimo še marsikaj drugega.

### ZAPEČEN KROMPIR S SIROM

**Sestavine:** 800 g krompirja, 50 g masla, 100 g naribanega sira, 100 g skute, 3 jajca, 200 ml sladke smetane, sol, poper, peteršilj.

Olupljen, opran in na rezine narezan krompir kuhamo v slanem kropu približno 20 minut.



da smo veliki porabniki krompirja, Stopljeno maslo zmešamo s kislo smetano, stepenimi jajci, naribanim sirom, skuto, seseklanim peteršiljem ter solimo in popramo. Kuhan krompir odcedimo. Polovico krompirja zložimo v namaščen pekač, prelijemo s polovico sirovega preliwa, prekrijemo z drugo polovico kuhanega krompirja in prelijemo s preostalim prelivom. Pekač postavimo v pečico, segreto na 170°C in pečemo približno 50 minut.

### KROMPIRJEVI ŠTRUKLJI Z DROBNJAKOM

**Testo:** 500 g krompirja, 200 g moke, 40 g masla, 1 jajce, sol.

**Nadev:** 30 g masla, 80 g kruhovih drobtin, šopek narezane drobnjake, 1 jajce.

Olupljen, opran in na kose narezan krompir skuhamo v slanem kropu, ga odcedimo, stresemo v veliko posodo in pretlačimo. Še toplemu nato do-

vendar ga uporabljamo precej damo sol in maslo, malce premešamo in pustimo, da se ohladi, nato pa primešamo jajce in moko ter na hitro zgnemo v krompirjevo testo. Pustimo stati nekaj časa, medtem pa pripravimo nadev tako, da v kozici na stopljenem maslu prepražimo drobtine in jim primešamo drobnjak. Malce popražimo (vendar ne preveč, da se drobtine ne zažgejo) ter odstavimo z ognja. Na pomokani površini razvaljamo testo na slab centimeter debelo. Namažemo ga s stepenimi jajcem in potresemo s prepraženimi drobtinami. Testo nato trdno zavijemo v štrukelj in ga zavijemo v pomaščeno alu folijo. Štrukelj položimo v visok pekač in ga prelijemo s približno litrom vode. Vse skupaj postavimo v pečico, segreto na 110°C za približno 50 minut. Po potrebi dolijemo vodo. Ponudimo ga kot samostojen obrok s smetanovo omako.

## SKA

### Akademik dr. Kajetan Gantar med nami

Končno je prišel na vrsto letošnji tako pričakovani večer pri Slovenski kulturni akciji: predavanje akademika dr. Kajetana Gantarja.

Obiskal je prvič Buenos Aires, kjer se je odvijalo Mednarodno srečanje predstavnikov akademij s poudarkom na humanističnih vedah. Dr. Kajetan Gantar hrani najlepše mladostne spomine, na čas ko je delil skupaj z očetom begunsko pot v Avstriji skoraj dve leti.

Dr. Kajetan Gantar se je rodil v Ljubljani leta 1930. Obiskoval je taboriščno gimnazijo, po vojni pa jo je dokončal v Ljubljani. V štirih letih je dovršil študij klasične filologije na Filozofski fakulteti v Ljubljani. Leta 1958 je bil promoviran za doktorja literarnih znanosti. Gostoval je na različnih evropskih univerzah ter z referati sodeloval na mnogih mednarodnih kongresih in simpozijih. Dr. Gantar je slovenski literarni zgodovinar, klasični filolog, prevajalec in urednik. Za antologijo rimske lirike je prejel Sovretovo nagrado (1969), za prevod Plavtovih komedij pa nagrado Prešernovega sklada (1972). Leta 2003 je postal častni član Društva slovenskih književnih prevajalcev.

Za predavanje pri Slovenski kulturni akciji si je izbral kot temo „Spreminjanje

slovenske toponomije v polpreteklem obdobju“.

Večer se je vršil ob nabito polni dvorani dr. Tineta Debeljaka v sobota, 23. maja. Na vabilo so se z navdušenjem odzvali tudi bivši taboriščniki in sošolci iz Peggeza in Spittala. Že pred predavanjem smo bili priča ganljivih srečanj in presenečenj.

Dr. Kajetan Gantar je dokazal, da ni samo erudit na marsikaterem jezikovnem in literarnem področju, temveč tudi prijeten in dober predavatelj.

Svoje misli je začel razvijati z nepričakovanim filozofskim prizvokom o pomembnosti imena, ki ga ima oseba in o jezikovni, zgodovinski in kulturni težnosti imena, ki ga nosi vsak kraj, na kar običajno ne pomislimo.

Nakazal je nekatera že priznana merila pri označbi krajev na evropski ravni. Lahko smo takoj ugotovili, da deloma niso ista, kot jih imamo mi v latinskem svetu. To pa je razumljivo, ker so zemljepisne razdalje širše. (na pr.: ulica ne sme imeti istega imena več kot tri km.).

Nadaljeval je z ugotovitvijo, da so bile marksistične revolucije v celotnem pomenu besede, ker so hotele ustvariti popolnoma nov red na vseh področjih. Spreminjanje imena krajev je imelo v komunističnih

totalitarizmih globoke korenine razvrednotenja vseh sledi krščanskega verovanja. Sprememba imen je bila načrta. Opazno je bilo, da so v prvi vrsti najbolj motila imena v zvezi s križem ali Kristusom, nato je sledilo preimenovanja krajev, ki so nosili ime device Marije in nazadnje krajevna imena svetnikov. Včasih so ob teh poimenovanjih naleteli na odkrit odpor vaščanov in so krajevne oblasti morale popustiti. Titova Jugoslavija je sledila zgledom Sovjetske zveze ob poimenovanju ulic z imeni „narodnih herojev“. Ob tem posnemanju so, kot zgloda, značilno za Slovence, šli še dalje kot druge komunistične države. Vsaka jugoslovanska republika je morala imeti poimenovano po Titu vsaj eno važno mesto. Tudi drugi partizani so hoteli hoditi po svoji ulici: Kardelj, Kidrič itd.

Dr. Kajetan Gantar je bil kmalu po osamosvojitvi eden izmed članov Komisije za preimenovanje krajevnih imen. Ta del predavanja je bil izredno zanimiv, ko je opisoval, pred kakšnimi težavami in nasprotovanji so se znašli člani komisije deloma zaradi fanatizma deloma zaradi ignorance. Dosegli so znatne uspehe na podlagi strokovnosti, diplomatskih potez

in pametnih argumentov. Seveda se je proti koncu predavanja dotaknil sodobne problematike v zvezi s slovensko toponomijo, saj se je ravno za časa Gantarjevega obiska doma debatirala zadeva o Titovi ulici.

Predavanje je bilo prepleteno z anekdotami in zanimivostmi.

Po izvajanju je publika stavila predavatelju številna vprašanja, na katera je izčrpno odgovarjal.

Pred zaključkom večera je dr. Gantar podaril Slovenski kulturni akciji nekaj otroških iger, ki so izšle izpod peresa njegove žene pisateljice Rože Gantar.

Večer smo zaključili z zakusko pozno v noč, ker so hoteli predavatelj in slušatelji čim dalj obdržati srečanje in klepet, saj se kar nismo želeli posloviti.

K.C.



## NOVICE IZ SLOVENIJE

### ŠTIRINAJST OBOLELIH

V nacionalnem referenčnem laboratoriju za influenco Inštituta za varovanje zdravja (IVZ) so potrdili še dva primera okužbe z novim virusom gripe A (H1N1). Do sedaj so tako v Sloveniji po podatkih IVZ zabeležili 14 primerov okužb z novim virusom gripe. Vsi oboleli so (zaenkrat) direktno okuženi: bolezen so prinesli s potovanjem.

### LANI NAJVEČ ROJENIH

V letu 2008 se je rodilo največ otrok v samostojni državi Sloveniji. Rojenih je bilo namreč kar 21.817 živorojenih otrok ali skoraj dva tisoč več kot leto prej, so sporočili z državnega statističnega urada.

### EKONOMSKE ŠTEVILKE

V Sloveniji so se cene življenjskih potrebščin junija zvišale. V primerjavi z majem so bile višje za 0,5 odstotka. Inflacija na letni ravni se je tudi junija upočasnila in je znašala 0,3 odstotka. Maja je bila mesečna inflacija 0,6-odstotna, na letni ravni pa so se cene v petem mesecu letošnjega leta cene povišale za 0,7 odstotka, s čimer je minul mesec inflacija sploh prvič po letu 1991 padla pod en odstotek. Umirjanje inflacije v zadnjih mesecih je pričakovano, nadaljevalo pa se bo vsaj še v prihodnjem mesecu, je podatke o inflaciji komentiral Urad RS za makroekonomske analize in razvoj (Umar).

Konec junija je bilo na Zavodu RS za zaposlovanje prijavljenih 86.481 brezposelnih oseb. V primerjavi z decembrom lani se je brezposelnost povečala za 30,6 odstotka, v primerjavi z junijem lani pa za 42,4 odstotka. V prvem polletju se je na zavodu na novo prijavilo 56.209 brezposelnih oseb ali 90,6 odstotka več kot v enakem lanskem obdobju. Povpraševanje po delavcih se je najbolj zmanjšalo v predelovalnih dejavnostih, in sicer za 54,8 odstotka.

### EVROPSKO RESOLUCIJO BI KAR ČRTALI!

Odbor za notranjo politiko je po nekaj urah prekinil razpravo o resoluciji o podpori Resoluciji o evropski zavesti in totalitarizmi, ki jo je 2. aprila sprejel Evropski parlament (EP). V dozdajšnji razpravi je sicer največ polemike povzročilo dopolnilo koalicije (SD, LDS, Zares in DESUS), po katerem bi iz besedila resolucije v celoti črtali besedilo resolucije EP.

### POKLON POLDETU BIBIČU

Slovenska kinoteka in Občina Divača sta tradicionalno prireditve ob obletnici rojstva prve slovenske filmske zvezde Ite Rine (1907-1979) posvetila igralcu Poldetu Bibiču. Program je obsegal tudi predstavitev publikacije z naslovom Poklon Poldetu Bibiču.

## PO SVETU

### SADAM HUSEIN

Ameriški arhiv za nacionalno varnost je v minulem tednu objavil prepise zaslišanj nekdanjega iraškega diktatorja Sadama Huseina iz obdobja, ko je bil po aretaciji decembra 2003 v ameriškem ujetništvu. Dokumenti potrjujejo, da je Husein do ameriških priprav na vojno vzbujal lažen vtis, da ima orožje za množično uničevanje. Iraški voditelj je tako omenjeni občutek vzbujal namenoma, da bi se obvaroval pred napadom iz Irana, ki ga je imel do marca 2003 za veliko večjo grožnjo kot ZDA.

### UNIJA PROTI KAJENJU

Evropska komisija je v minulem tednu po posvetovanju sprejela predlog priporočila Sveta Evropske unije, ki vse države članice poziva k sprejetju zakonodaje za zaščito državljanov pred izpostavljenostjo tobačnemu dimu do leta 2012. Tobak ostaja najpogostejši vzrok prezgodnje smrti in bolezni v Evropski uniji. Po ocenah je v takratnih 25 članicah unije v letu 2002 zaradi izpostavljenosti tobačnemu dimu umrlo 79 tisoč odraslih. Med njimi je bilo 19 tisoč nekadilcev, sicer pa jih je bilo 72 tisoč tobačnemu dimu izpostavljenih na svojem domu, 7300 pa na delovnem mestu. Deset držav članic je doslej že sprejelo celovito zakonodajo o preprečitvi kajenja.

### IZSTRELITEV RAKET

Severna Koreja je v soboto poskusno izstrelila še štiri rakete, potem ko je raketne poskuse opravila že pretekli četrtek, je sporočilo južnokorejsko obrambno ministrstvo. Kasneje je sporočilo, da je Severna Koreja izstrelila še peto, šesto in sedmo raketo. Šlo naj bi za rakete z dosegom med 400 in 500 kilometrov.

### NOVE CENE

S 1. julijem so se cene za pošiljanje kratkih sporočil SMS iz tujih mobilnih omrežij znotraj Evropske unije omejile na 11 centov, še dodatno pa so se znižale tudi zgornje omejitve za telefonske pogovore znotraj povezave. Cene so se znižale na podlagi kompromisnega sporazuma med Evropskim parlamentom in Svetom unije, ki ga je parlament potrdil aprila.

## PISALI SMO PRED 50 LETI

### ŠKOFU DRU. ROŽMANU ZA 30 LETNICO NJEGOVEGA ŠKOFOVANJA

Marca meseca 1929 je Sveta stolica imenovala ted. ljubljanskemu škofu dr. Jegliču za pomožnega škofa s pravico nasledstva dr. Gregorija Rožmana, profesorja na ljubljanskem vseučilišču. Dr. Rožman je bil posvečen v škofa v ljubljanski stolnici dne 14. julija 1929 in bo tako 14. julija letos slavil 30 letnico svojega škofovanja. (...)

### G. DIREKTOR ANTON OREHAR - SREBRNOMAŠNIK

V nedeljo dne 12. julija bo v Buenos Airesu lepa slovenska cerkvena slavnost. V župni cerkvi pri Sv. Juliji, A. B. Alberdi 1195, bo imel ob štirih popoldne srebrno mašo direktor slovenskih dušnih pastirjev v Argentini g. Anton Orehar, zvečer istega dne mu bodo pa v Slovenski hiši izrekli čestitke k srebrnomašniškemu jubileju predstavniki slovenskih društev in organizacij. (...)

### SLOVENC V ARGENTINI

#### Slovenska narodna pesem

je bil naslov predavanju, ki ga je imel g. dr. Julij Savelli na posvetnem večeru Društva Slovencev v soboto dne 27. junija v Slovenski hiši. (...)

#### OSEBNE NOVICE

**Družinska sreča.** V Palomarju je družino Ivana Žefrana in njegove žene ge. Ane roj. Makovec osrečila hčerka prvorojenka. Dne 20. junija je bila krščena na ime Marija Kristina. Krstil jo je župnik Gregor Mali, botra sta bila materin oče Franc Makovec in njegova žena ga. Ana.

**V družini** g. Lojzeta Koprivnikarja in njegove žene ge. Marije roj. Pleško, se je te dni rodila hčerka. Srečnim staršem naše čestitke.

#### VILLA TESEI

**Slovenski tečaj „Narte Velikonja“ v Villa Tesei** se je pričel 21. febr. t. l. Vrši se vsako soboto v prijazni hiši g. Mirka Kunčiča. Vsakih 14 dni poučuje č. g. Stanko Škrbe verouk od 15.30 do 17.30, izmenjaje vsakih 14 dni pa poučuje druge predmete učiteljica gdč. Katica Kovač od 9.45 do 11.45. Tečaj obiskuje 29 otrok, in sicer 10 dečkov in 19 deklic. Otroci so razdeljeni v 4 skupine: začetnike, nižjo, srednjo in višjo skupino. Začetniki: Mazora Martin, Ogar Mirko in Tonček, Vovk Tomaž, Kunčič Polonca, Pristovnik Lučka, Šušteršič Andreja in Lučka, n. sk.: Horvat Jožko, Kunčič Andrej in Gregor, Boh Helena, Mazora Marjetica, Pristovnik Silva, Štefančič Fanika, Šušteršič Irena in Vovk Agica, sr. sk.: Boh Lojzek, Simčič Rudi, Pristovnik Nina, Štefančič Zinka in Vovk Zinči, v. skup.: Kunčič Janez, Boh Anica, Horvat Mihaela, Pristovnik Jana, Simčič Mirica, Štefančič Marjanca in Vovk Anica. Tudi ta tečaj ima letos več otrok, lani jih je štel 24. Zaradi pomanjkanja učnih moči poučuje gdč. Kovač še v slovenskem tečaju v San Martinu. Če ne bo učiteljskega naraščaja za Mladinski odsek Društva Slovencev, bo v bodočnosti slovenskim tečajem slaba predla.

*Svobodna Slovenija, 9. julija 1959 - številka 28*

#### PRESEDOVANJE EU

Švedsko čaka naporno delo, še posebej kar zadeva ustanove povezave. Po volitvah v začetku preteklega meseca se mora oblikovati Evropski parlament, konec oktobra pa poteče še mandat Evropski komisiji, ko bo na komisarske položaje potrebno izbrati ustrezne ljudi. V pol leta bo znana tudi sodna Lizbonske pogodbe, ki je najbolj odvisna Irske, kjer bo potekal drugi referendum o tem vprašanju, potem ko so irski volivci lani že zavrnili pogodbo. Dokument morajo ratificirati še v Nemčiji, na Češkem ter Poljskem, in če bo vse teklo gladko, evropski voditelji upajo, da bi lahko zaživela že v začetku prihodnjega leta. Temeljne prednostne teme predsedovanja so podnebne spremembe ter odzivanje na finančno krizo.

## SVOBODNA SLOVENIJA / ESLOVENIA LIBRE

Fundador: **MILOŠ STARE** / Director: **Antonio Mizerit** / Proprietario: **Asociación Civil Eslovenia Unida** / Presidente: **Alenka Godec** / Redacción y Administración: **RAMON L. FALCON 4158 - C1407GSR BUENOS AIRES - ARGENTINA** / Telefon: **(54-11) 4636-0841 / 4636-2421** (fax) / e-mail: **esloveniau@sinectis.com.ar**  
**Za Društvo ZS:** Alenka Jenko Godec / **Urednik:** Tone Mizerit  
**Sodelovali so še:** Tine Debeljak (slovenska politika), Gregor Batagelj (dopisnik v Sloveniji), Marta Petelin, Jože Horn, Jože Lenarčič, Božidar Bajuk, Jernej Tomazin, Pavel Brula, Katica Cukjati, Marko Vombergar, Neda Vesel Dolenc.  
**Mediji:** STA, Radio Ognjišče, Družina.

## RESUMEN DE ESTA EDICION

### LA TERCERA REUNIÓN

El miércoles 1º de julio se llevó a cabo la tercera reunión del Consejo consultivo permanente con el Gobierno de la república de Eslovenia. El cargo de presidente y vicepresidente del Consejo lo ocupa el primer ministro esloveno, Borut Pahor y el ministro Dr. Boštjan Žekš, respectivamente. El cuerpo está conformado también por 13 representantes de los eslovenos por el mundo. La reunión comenzó con las palabras del premier Pahor quien afirmó que el gobierno, pese a la crisis mundial, continúa apoyando fuertemente a las colectividades eslovenas. Asimismo, reflexionó sobre la cooperación en el ámbito de la ciencia y la economía. Luego invitó a los presentes a comentar e intercambiar ideas. Todos los delegados expresaron su conformidad con la reunión. (Pág. 1)

### ENCUENTRO ESLOVENO

El jueves 2 de julio se celebró en la gran sala de la Asamblea Nacional el encuentro de los eslovenos en los países vecinos y por el mundo. El presidente de la Comisión para las relaciones con los eslovenos del mundo, Miro Petek, destacó que en el mundo globalizado donde las fronteras se borran, la identidad nacional es aquello que nos diferencia. Siguieron las palabras del presidente de la Asamblea Pavel Gantar y del ministro de relaciones para los eslovenos por el mundo Boštjan Žekš. La reunión, en su novena edición, tuvo su contribución cultural con el cuarteto femenino Hartmann'ce y el grupo folclórico Nagelj de Canadá. En una segunda parte, se desarrollaron las contribuciones de algunos de los asistentes. Por la Argentina estuvieron el Dr. Andrej Fink y el periodista Tone Mizerit, quien fue el primero de los tres oradores principales de la jornada. Al finalizar el encuentro, el diputado Petek, propuso tres conclusiones que fueron aceptadas por los presentes: que apoyen los esfuerzos para preservar la identidad de los eslovenos en el mundo; que los diplomáticos y demás funcionarios en el extranjero adviertan sobre las problemas de las comunidades eslovenas en dichos países; que inicien la modificación de la Constitución que permitiría una representación en la Asamblea de la minoría eslovena en el mundo. (Pág. 2)

### RECORDAR A LOS CAIDOS

Los eslovenos en Mendoza se reunieron el 21 de junio para rendir su homenaje a los domobranci caídos. Durante la misa, estuvo colocado tras el altar un gran mosaico, con imágenes idénticas al ubicado en Kočevski rog en Eslovenia. Finalizada la misa, se comenzó con el programa preparado por Davorin Hirschegger y Božidar Bajuk en esloveno y castellano. En profundo silencio se oyeron algunos testimonios y la explicación del mosaico. En tanto, en el centro esloveno de Ramos Mejía recordaron a las víctimas de la revolución comunista el 28 de junio pasado. La ceremonia se realizó alrededor de la cruz, decorada con fotografías de los familiares muertos. Alrededor de la cruz se ubicaron un grupo de hombres con hojas de palma que ofrendaron con honor en la base y los monaguillos con velas encendidas, en memoria de los caídos. (Pág. 3)

### NUEVA GRIPE

Hasta el cierre de esta edición se han detectado en Eslovenia 14 casos de la nueva gripe de tipo A (H1N1). Los infectados por este virus recibieron el tratamiento y están evolucionando favorablemente. En todos los casos, la enfermedad fue contraída en otros países y tuvieron los síntomas al regresar del viaje. (Pág. 5)

### COMUNICADO DE LA EMBAJADA

A partir del próximo lunes 6 de julio de 2009 la Oficina Consular de la Embajada de la República de Eslovenia atenderá al público por turnos que deberán solicitar previamente por teléfono al Nro. (00 54 11) 4894 0626 o por e-mail a la dirección: vba@gov.si. No se atenderá fuera de los horarios otorgados.

La Embajada solicita se tenga a bien tener en cuenta esta disposición que beneficiará a todos, ya que los que vengan a hacer los trámites serán atendidos sin espera. Al pedir los turnos deberán explicar qué trámite necesitan realizar y cuántas son las personas a atender en caso de ser una familia. Para todos los trámites deberán presentar un documento actualizado para su identificación. (Pág. 6)



Correo Argentino Suc. 7  
 FRANQUEO PAGADO  
 Cuenta Nº 7211  
 R. Nac. de la Propiedad  
 Intelectual Nº 881153

**MALI OGLASI**

**TURIZEM**  
**TURISMO BLED**  
 EVT Leg. 12618  
 Dis. 2089  
 de Lucia Bogataj  
 H. Yrigoyen 2682 L. 5 - San Justo  
 Tel. 4441-1264 / 1265

**ZDRAVNIKI**  
**Dr. Klavdija V. Bavec** - Nevrolog, Nevropsihiater. Konzultorij v **Ramos Mejiji**, Tabladi in **Belgrano**. Ordinira ob **ponedeljkih** in torkih od 13. do 19. ure. Ob sobotah od 9. do 14. ure. Prijave na telefon: 4652-7967. Nujno pa na **15-6942-7574**.

**ZOBOZDRAVNIKI**  
**Dr. Damijana Sparhakl** - Zobozdravnica - Splošna odontologija - Belgrano 123, 6. nadstr. "4" - Ramos Mejija - Tel.: 4464-0474

**ADVOKATI**  
**DOBOVŠEK & asociados** - odvjetniki. Zapuščinske zadeve. Somellera 5507, (1439) Buenos Aires. Tel/Fax: 4602-7386. E-mail: jdobovsek@hotmail.com

**Dr. Marjana Poznič** - Odvjetnica - Uradna prevajalka za slovenski jezik Lavalle 1290, pis. 402 - Tel. 4382-1148 - 15-4088-5844-mpoznic@fibertel.com.ar

**Dra. Ana C. Farreras de Kočar** - Sucesiones - Contratos - Familia - Comercial - Laboral - Civil - Jubilaciones - Pensiones. Martes y viernes de 15 a 18 hs. Ricchieri 67 3º H (1704) Ramos Mejija. Tel.: 4656-4039 - Cel.: 15-6447-9683 farrerasanac\_te@yahoo.com.ar

**VALUTNI TEČAJ V SLOVENIJI 8. julija 2009**

1 EVRO	239,6 SIT
1 EVRO	1,40 US dolar
1 EVRO	1,62 KAD dolar
1 EVRO	5,40 ARG peso

**SLOVENCİ IN ŠPORT**

**BOGATA BERA SREDOZEMSKIH IGER**

Plavalka Anja Klinar je v disciplini 400 mešano osvojila zlato kolajno, s srebrom in državnim rekordom na 800 prosto pa je presenetila plavalka Nina Cesar. - Emil Tahirovič je osvojil srebrno medaljo na 50 m prsno.

Med atleti je Nina Kolarič v skoku v daljino osvojila bronasto medaljo, srebro je v teku na 200 metrov osvojila Sabina Veit, bron pa je v metu kopja dodal Matija Kranjc. - Aljaž Pegan je na drogu osvojil srebrno kolajno.

Strelec v trapu Boštjan Maček je na lastnik prve slovenske kolajne najbolj žlahtnega leska.

Golfist Tim Gornik je osvojil zlato kolajno.

Kolesar Marko Kump je v cestni dirki osvojil srebrno kolajno.

Med balinarji sta Petra Pivk in Aleš Borčnik osvojila srebrni kolajni v hitrostnem zbijanju.

Kajakašica na mirnih Špela Ponomarenko je osvojila zlato odličje na 500 metrov.

Moška odbojgarska reprezentanca je osvojila bronasto odličje.

V judu so osvojili kar sedem medalj. Petra Nareks je v kategoriji do 52 kilogramov osvojila bronasto odličje. - Urška Žolnir je v kategoriji do 63 kilogramov osvojila zlato odličje. Pred njo sta do bronov prišla Roki Drakšič (do 66 kg) in Tina Trstenjak (do 57 kg). - Lucija Polavder je v kategoriji nad 78 kilogramov osvojila zlato kolajno. - Raša Sraka (do 70 kg) je bila srebrna. - Aljaž Sedej je slavil v kategoriji do 81 kilogramov z zlatom.

**MEDNARODNI SODNIKI**

Sodniška komisija Evropske nogometne zveze (UEFA) je pripravila nove sodniške liste za prvo polovico sezone 2009/10. Po novi kategorizaciji je sedaj tudi uradno najboljši slovenski sodnik Damir Skomina, ki je napredoval v elitno skupino sodnikov UEFA. Med ostalimi slovenskimi mednarodnimi sodniki je Darko Čeferin sedaj drugi najvišje plasirani slovenski sodnik, ostaja v skupini Premier, medtem ko sta naslednja slovenska predstavnika, Matej Jug in Robert Krajnc, v skupini 3.

**Unesco dodal 13 lokacij na seznam svetovne dediščine**

Unesco je na seznam svetovne dediščine uvrstil



**Močvirno območje Waddenskega morja**

13 lokacij, dve naravni in 11 kulturnih, tako da jih je na seznamu zdaj skupaj 890, so sporočili iz OZN.

Odločitev so sprejeli v španski Sevilli na rednem letnem zasedanju Unescovega odbora za svetovno



**Herkulov stolp**

dediščino.

Člani odbora so razpravljali tudi o stanju v kakršnem je trenutno 30 lokacij, vpisanih na Unescov seznam ogrožene kulturne dediščine. Nanj so vpisane tiste lokacije oziroma spomeniki kulturne dediščine,

ki so ogroženi zaradi vojn, naravnih katastrof, onesnaženja, urbane razvoja, množičnega turizma in drugih vzrokov. Posebno pozornost so namenili nemškemu mestu

Dresden in dolini reke Labe, lokacijo pa zaradi novega mostu, ki naj bi kazil panoramo, dokončno zbrisali s seznama svetovne dediščine.

Na seznam so tokrat vpisali tri lokacije iz držav, v katerih doslej niso imeli še nobene takšne naravne ali kulturne znamenitosti. To so zgodovinsko jedro Cidada de

Velha mesta Ribeira Grande na Zelenortskih otokih, tisoč let stare ruševine Lopeni v državi Burkina Faso in sveta gora Sulaiman-Too v Kirgizistanu.

Med nanovo vpisanimi evropskimi lokacijami so močvirno območje Wad-

denskega morja, ki daje zatočišče 12 milijonom ptic ter leži v Nemčiji in na Nizozemskem; planinski masiv Dolomiti v severni Italiji; palača Palais Stoclet v stilu art nouveauja v Bruslju v Belgiji; španski svetilnik iz rimske dobe Farum Brigantium, v moderni dobi poimenovan Herkulov stolp; planinski urarski središči Chaux-de-Fonds in Le Locle v švicarskih Alpah; ter britanski akvedukt in kanal iz 19. stoletja Pontcysyllte.

Nove vpisane lokacije so še kitajska budistična sveta gora Wutai z več kot 50 samostani; pet tisoč let staro arheološko najdišče svetega mesta Caral-Supe, kraljevske grobnice dinastije Joseon v Južni Koreji in zgodovinski hidravlični sistem Shushtar v Iranu.

Tri lokacije so uvrstili na seznam ogrožene svetovne dediščine, ker se bojijo, da jih ne bo mogoče ohraniti. To so zgodovinski cerkveni kompleks Mtskheta v Gruziji, naravni zaščitni pas ob Belizeju in narodni park Los Katios v Kolumbiji. Seznama ogrožene dediščine so tokrat črtali utrbe mesta Baku v Azerbajdžanu, tri že prej vpisane lokacije na seznamu svetovne dediščine pa so razširili - soline v Salinles-Bains v Franciji, zgodovinsko mestno jedro Levoče na Slovaškem in narodni park Tubbataha na Filipinih, piše na spletnih straneh Unesca.

**Slovo na letališču**

Mrak je legel na buenosaireško predmestje hladne zimske noči. Svetlikale so se prve neonske luči, ko so se peljali na mednarodno letališče Ezeiza. Tu je bilo veliko potnikov, raznih narodnosti, ki so odhajali žirom sveta. Med ni mi skupina abiturientov RAST XXXVIII S.S.T.R.M.B.. Po številu 33 ter njihovi spremljevalci dr. Viktor Leber, gdč. Lučka Groznik in Ivan Klemenčič. Lepo število sorodnikov je prišlo k poslovitvi. Pred odhodom so se zbrali v kapelici letališča, tam je pozdravila ravnateljica



**Sobota, 27. junija 2009**

jica tečaja profesorica Neda Vesel Dolenc, zaželela srečno pot, lepih doživetih v Sloveniji ter veselo snidenje v sredo 29. julija. Vsi skupaj smo se Bogu in Mariji priporočili za srečno pot in bogat potek abiturienškega potovanja. Že je prišel čas za slovo in skupno fotografijo. Nasvidenje!

**Janez Janša in Urška Bačovnik sta poročena**

V Drežnici nad Kobari-dom se je zaključil obred cerkvene poroke predsednika SDS Janeza Janše in Urške Bačovnik. Nevesto, ki je bila oblečena v belo obleko z vlečko, v laseh pa je imela tančico, in ženina, oblečenega v črno, so svatje ob prihodu iz cerkve posuli s cvetjem in rižem, dobrodošlico pa so jima zaželeli s kruhom in soljo.

Na obredu v cerkvi Srca Jezusovega, kjer sta si Janša in Bačovnikova podelila

zakrament zakona, je bilo poleg njunih družin in prijateljev prisotnih tudi nekaj domačinov. Nevesta je v rokah nosila šopek travniškega cvetja, med katerim so bile tudi planike.

Predsednik SDS Janez Janša in Urška Bačovnik sta se po cerkvenem poročnem obredu v Drežnici odpeljala v Trento, kjer sta brez javnosti in novinarjev stopila še pred matičarja. Poročil ju je bovški župan, Janšev strankarski kolega Danijel Krivec.

**Sporočilo veleposlaništva Republike Slovenije slovenskim državljanom**

Konzularna pisarna veleposlaništva Republike Slovenije v Buenos Airesu bo od 6. julija 2009 dalje sprejemala stranke po predhodnem dogovoru za termin, ki ga bodo lahko pridobile po telefonu na (00 54 11) 4894 0626 ali e-mailu: vba@gov.si. Izven določenih terminov se strank ne bo sprejemalo. Ta način poslovanja bo bolj ugoden za vse, posebno še za stranke, saj bodo tako lahko hitro opravile potrebne postopke, brez čakanja.

Priporočamo, da ko bodo klicale ali pisno naprošale za termin sprejema (to je za datum in uro), da pojasnijo kakšen postopek želijo opraviti in koliko oseb bo prišlo, v slučaju, da gre za družinske postopke. V vseh slučajih, ko pridejo na veleposlaništvo naj prinesejo s seboj slovenski potni list ali argentinski aktualiziran dokument.

**OBVESTILA**

**SOBOTA, 11. julija:** SKA vabi na predstavitev knjige dr. Janka Kralja in Dr. Marka Kremžarja, ob 19. uri v mali dvorani Slovenske hiše.

**NEDELJA, 12. julija:** Mladina iz San Martina sporoča, da je Mladinski dan preložen na drug datum

**ČETRTEK, 16. julija:** ZSMŽ v San Martinu bo imela mesečni sestanek, ob 16. uri v Domu. Govorila bo ga. Maruša Zurc, kako naj pazimo na hrbtnico.

**Redna seja odbora Zedinjene Slovenije**, ob 20. uri v Slovenski hiši.

**PETEK, 17. julija:** Seja Medorganizacijske

ga sveta v Slomškovem domu.

**ČETRTEK, 30. julija:** Izredna seja ZSMŽ, ob 15. uri v Slovenski hiši.

**NEDELJA, 26. julija:** Srečanje molivk in molivcev Živega rožnega venca

**OSEBNE NOVICE**

**Smrt**  
 Umrli so v Palomarju g. Janki Medved (68); v Capitalu g. Miran Prinčič (81); v Moronu ga. Marija Pleško roj. Pikec (87). Naj počiva jo v miru!

**SPOROČILO ZA SLOVENSKE OSNOVNE ŠOLE**

zaradi splošno znanih zdravstvenih razlogov, so se zimske počitnice osnovnih šol pričele 4. julija.

Pouk se bo nadaljeval 8. avgusta.

Šolski odbor Zedinjene Slovenije